

沈富雄退選 民調差距沒縮小 連勝文遜柯文哲9百分點

香港文匯報訊 據中通社報道，前「立委」沈富雄8日宣佈退出年底的台北市長選舉，外界預期，將會牽動其他參選人的選情，不過根據台灣《中國時報》最新民調，沈富雄退選後，柯、連的民調差距仍是柯文哲略高於連勝文9百分點。對此，連勝文昨日表示，天行健，君子自強不息，未來會繼續一步一步努力爭取勝選，相信上天會疼惜真正努力的人。

根據《中國時報》民調中心在前日完成的最後新民調，比較沈富雄宣佈退出台北市長選舉前後的趨勢變化。民調顯示，與7月底沈富雄喊話支持率不到20%就退選時相比，當時柯文哲的支持度是40.9%，連勝文則為36%，兩人相差縮小為5百分點；但沈富雄正式宣佈退選後，柯文哲仍保持40%，連勝文卻反而下降6百分點，柯、連兩人差距回到9百分點。總體而言，沈富雄退選，未使柯文哲與連勝文差距縮小。

連：上天會疼惜努力的人

此外，在當選聲勢上，調查發現，有32.5%的人看好柯文哲當選，30.1%的人覺得連勝文必贏，37.4%無法預測。

在黨派的比較上，泛藍有69%認同連，但泛綠卻有95%力挺柯，中立者，38%青睞柯，18%欣賞連。以年齡來看，20至39歲支持柯

者，有53%至57%，但連僅約3成的擁護度。對於此一民調揭露的差距，連勝文接受採訪時簡單表示，「天行健，君子自強不息，我們靠自己努力」，「上天還是會疼惜真正努力的人」。

柯文哲：市民渴望改變

另據中評社報道，沈富雄退選，最新民調顯示柯文哲仍領先對手，他表示，民調顯示市民渴望改變。至於會否擔心泛藍選民歸隊？柯文哲說，雙方內部民調都做過，因沈富雄支持者藍綠都有，加加減減後都差不多。

連勝文昨晨提出加碼嬰幼兒福利政策；對此，柯文哲表示，不是只有花錢，而是本身要有政策。由於柯文哲之前提出公私私立托兒所比例7比3，連勝文批說要實現才能，不然就是口號；柯文哲說明，這是政見目標，7比3的比例是教育界向他提出的合理數字。



沈富雄雖然退選，但連勝文的選情並沒有回暖。中央社



台北市長參選人柯文哲指民調顯示市民渴望改變。中央社

陸生首參選淡江大學學生會長



蔡博藝



姚遠鳴

香港文匯報訊 據中新網報道，台灣淡江大學學生會9月將進行學生會長補選，日前公佈名單中，首次見到有大陸學生參選，引發學生熱議。有人認為，台灣大學生普遍不太重視校園事務，給想做事的學生來做並無不可。

淡江大學學生會5月初進行改選，但當時候選人得票率未達15%當選門檻，無法順利選出，近日公佈補選候選人名單，兩組團隊中，其中一組會長候選人為淡江大傳系大四陸生蔡博藝，團隊中另兩名成員為台灣學生張國軒、陸生姚遠鳴。

選委主委：參選無問題

淡江大學中央選舉委員會主委、戰略研究所學生陳彥甫表示，依照淡江大學學生自治法規，只要有淡江學生學籍、4年都在淡江就讀，依規定都可參選，蔡博藝參選並無問題。

參選人蔡博藝在公報出來後則於臉書上表示，團隊內成員都已為選舉準備很久，擬定的政見都是根據校內現有問題去思考改善方向，希望維護的是淡江大學所有學生的權利。

陳彥甫說，這次是學生會首次有陸生參選，學生會長因處理事務繁雜，學校大小會議都得列席，擔任學生和校方間的橋樑，很少有人願意出來承擔責任，有陸生同學願意組織團隊、提出政見，出來為學生服務，應給予鼓勵。

高雄氣爆案追查「幽靈箱涵」



高雄氣爆案現場，民眾身上開始長出紅色疹子。電視截圖

香港文匯報訊 綜合報道，高雄地檢署偵辦氣爆案，現在朝向問題箱涵當年的施工與驗收。高雄地檢署發現氣爆點附近有2個箱涵，合格的被封死，不合格的箱涵裡頭掛著石化管線，並且沒有出現在市府的管線圖上的「幽靈箱涵」（高雄市管線圖上找不到的孔道，以鋼筋混凝土箱形

管節修建），卻還能夠驗收採用，專案小組已經把23年前督導設計箱涵的高雄市副市長吳宏謀列為偵辦重點，前日檢方先約談了水利局副局長廖哲民。

至於丙烷管線為什麼會穿越箱涵，被水氣腐蝕？高雄地檢署表示，將會邀集土木技師，開挖箱涵兩側，來釐清是先有箱涵還是先有管線。不過，下水道工程完成至今已過20年的法律追訴期，即使查出失職人員，這些人都可能全身而退。

災民手腳長出紅疹

另外，氣爆發生超過一周，災區民眾身上開始長出紅色疹子，尤其以手腳部分居多，癢得不得了，民眾懷疑是吸入過多丙烷，不過醫師表示，丙烷可能會影響中樞神經，急性呼吸窘迫等症狀，並沒有引發紅疹的案例，很可能是災區粉塵多，加上天氣炎熱，民眾才會出現紅疹等過敏症狀。

江宜樺慰留 張家祝堅辭

香港文匯報訊 中通社報道，因不滿高雄氣爆事件後遭反對派政治抹黑，台「經濟部長」張家祝7日閃電辭職震撼政壇。「行政院長」江宜樺昨日表示，張家祝8日晚主動和他聯繫，強調已經無法忍受現任的政治生態，必須求去。兩人經半小時懇談後，江宜樺仍無法說服張家祝打消辭意，只能希望張家祝再冷靜思考幾天，能夠留下來繼續為社會發展及全民福祉共同打拚。

張家祝閃電請辭後，江宜樺昨表示，他在前晚間接到張家祝的電話表示，他目前人不在台北而在郊區，希望這幾天不受打擾，過一段時間才會回到台北。

江宜樺轉述張家祝電話內容表示，張家祝對於自己突然辭職感到過意不去，因為這件事情（在「立院」遭民進黨立委抨擊，身為救災指揮官卻未到災區探視「不是人」），已無法繼續忍受，因此希望能夠辭職。

殺人逃亡20年

學法律 送父自首

20年前，湖北竹山縣44歲男子劉華參與一起聚眾鬥毆案，致2死2傷。案發後，他倉皇潛逃，亡命天涯。20年後，在警方獲知線索即將拘捕他之際，他的兒子——某知名政法大學法律專業學生，知道了內情，遂規勸父親投案自首。上月初，在兒子陪同下，劉華向警方自首，一樁跨世紀的積案終於告破。 荆楚網



劉華在親人和民警護送下進入看守所。網上圖片

1994年2月14日，竹山縣兩道村兩名村民往秦家村辦事，與該村村民發生紛爭被毆傷。當日回村邀約劉華等人攜帶木棒、菜刀等兇器，趕赴秦家村進行報復，經過一場血腥鬥毆，將秦家村兩名村民打死，兩名村民打傷。主犯3人當年被逮捕判刑，而與劉華一起潛逃的另一名村民亦於去年7月被拘捕歸案。

亡命天涯到處打工

在審訊室內，劉華表示，案發時24歲，妻子懷孕6個月，原本有一個溫暖的家，參與了那場愚蠢的鬥毆，把一生全毀了。案發後，劉華逃亡往江蘇、廣東、上海等地，到處打散工。過了幾年，他跟妻子聯繫上，得知兒子已出生，便帶著妻兒到外面打工。兒子漸漸長大，他和妻子決定回湖北，讓兒子上學。所幸的是，兒子學業成績一直名列前茅，去年考上了一所知名政法大學。

今年春天，刑警大隊意外得到劉華的線索。上月街坊告訴劉華，有警察找他，劉華回家後悶悶

不樂。放暑假在家的兒子見爸爸不高興，就和他聊了起來。劉華把隱藏心中20年的秘密向兒子傾訴。兒子聽後平靜地說：「一個人做錯了事就應該負責，法律是公平的，你兒子就是學法律的，你趕快回家去自首吧，我陪你一起去，不管怎樣你都是我的爸爸。」8天後，這對父子走進了竹山公安局刑警大隊。



劉華就供詞簽字畫押。網上圖片

司機帶兒上班「公交娃」讓人心酸

一條公交司機帶娃上班的微博近日走紅網絡。發帖人稱，四川省成都市溫江105路一公交司機帶娃上班，孩子玩耍後，靠著椅子睡着了，讓人很心酸。在向司機爸爸道辛苦的同時，也有網友質疑，司機肩負着乘客安全，帶娃上班真的合適嗎？

當事人：他媽媽在後座

當事人徐姓司機表示，「公交娃」的遭遇只是誤傳，孩子媽媽就在公交車後座，當天天氣好，他媽媽就帶他去二孃家玩耍，剛好順路，就坐我的車。「我們公司有規定，開車肯定不能帶娃娃，溫江西部新城分公司一位工作人員說，「『公車娃』沒有先例，這次也不算。」

發帖人稱，「我在大學城車站上的車，發現有一個大約四歲左右的小孩，坐在離

上車口最近的那個座位上，這麼小的娃娃，怎麼一個人在公交車上，他的家人呢？」因為擔心小孩安全，他就上去問了一句「小朋友，你怎麼一個人在這裡呢？你的家人呢？然後那個娃娃指了指司機，說『那是我爸爸』。」

華西都市報



公交車司機順路載兒被誤會是「帶娃上班」。網上圖片



機械人餐廳

內地首家機械人餐廳日前在江蘇省昆山市人民路某商場亮相，引來眾多市民慕名前來體驗這些機械人服務員的熱情周到服務。這家名為天外客機械人餐廳，「大黃蜂」為你唱歌跳舞，「鐵皮」負責安保，禮儀機械人親切迎賓，科幻片中的奇妙場景變為現實。餐廳裡，一個個機械人忙碌的工作着，不斷地炒菜（能承包10道菜）、傳菜為顧客提供服務。 網上圖片

10歲童當家 照顧殘疾雙親

重慶

在重慶長壽區葛蘭鎮，身高不到1.2米的喻小紅談到自己十歲的兒子小坤，一臉欣慰又略帶愧疚。「我是殘疾人，他爸爸也是盲人，從他出生那一刻起，就註定是我們家的頂樑柱，一般家庭是父母牽着孩子走，而我們家，是小坤牽着我們走！」

小坤雖然只有約1.4米的個頭，但站在媽媽旁邊也算個「小巨人」。喻小紅在鎮上經營副食品店，因小時患過病，沒有力氣，凡是重一點的貨物，都得小坤承擔。對於這些，小坤只是笑着說，「我現在比媽媽高，爸爸又看不見，取貨上貨這些事當然該我做啦。」

鄰居李志芳說，每晚10時左右，都會上演同一個畫面：小坤走在中間，左手挽着媽媽，右手挽着爸爸，慢慢回家。爸爸周宇平說，為了給她媽媽減輕負擔，小坤從去年就開始學洗一家人的衣服，平時也幾乎不出去，一直在店裡幫忙。

本報記者 袁巧 重慶報道



小坤與爸爸媽媽一起。本報重慶傳真

音樂御梨即將成熟 靠聽《梁祝》增產

山東

山東淄博淄川區大河鎮響泉村的70多畝音樂御梨即將成熟。所謂音樂御梨是由響泉村農民焦裕良於2006年試種成功的，可增產20%以上。這種梨「用」的是古代宮廷文化燈（用殺蟲燈滅蟲防止使用農藥），「穿」的是兩層西式套裝（兩層套袋），「吃」的是有機微量元素套餐（全部用土雞肥），「吸」的是天然氧氣。生長期內，定時「聽」《梁祝》優美音樂（定時在梨園裡播放音樂），可使梨的口感更脆，水分

更多。 本報記者 于永傑、通訊員 閻盛輝 山東報道



70多畝的音樂御梨即將成熟。本報山東傳真

80歲奶奶捐長髮 助癌病人恢復自信

北京

7位志願者日前在北京將秀髮捐出，由公益廠家製作成假髮，捐給因化療而一脫髮的患者們，幫助他們恢復自信。其中一名80歲高齡的老奶奶將自己珍藏了40年的長髮鄭重捐出，感動了在場的每一個人。幾名接受捐贈的癌症病人代表在現場佩戴上由真人頭

髮製成的假髮，並由工作人員幫他們修剪出滿意的造型。「對患者來說，這不僅僅是一頂假髮，更是來自社會的支持力量。」醫學院腫瘤醫院黨委書記董碧莎說。

據了解，此次假髮捐贈活動從本月11日起將持續至15日。 本報北京晨報